

Неуступчивый Климачёв

его проще было
выбросить с поля, чем обыграть

Михаил родился в городе на Волхове 6 июня 1970 года. Ещё не так давно этот незаурядный игрок блестал на мини-футбольных площадках России.

А играть в футбол Михаил начал в 10-летнем возрасте. На стадион «Волна» его привели родители. Первым тренером Климачёва стал Юрий Алексеевич Козырев, набиравший в тот год группу «подготовишек».

После безвременного ухода из жизни этого замечательного тренера и человека Михаил тренировался у Сергея Ломакина и Валерия Чугунова, Валерия Брейтвейта и Валерия Дмитриева и других новгородских тренеров.

Каждый тренер, естественно, оставил свой «след» в его футбольном образовании.

В футбольном плане очень много дал ему талантливый новгородский тренер Сергей Ломакин. В конце 80-х этот неординарный специалист «построил» великолепную команду («Энергия»), способную решать многие спортивные задачи. К сожалению, его начинания не были поддержаны руководством ПО «Волна» и партийными «бонзами» города и области. Сам Сергей Владимирович после окончания Высшей школы

тренеров уехал из города и с успехом тренирует до сих пор команды мастеров высшей, первой и второй лиг отечественного футбола.

«Звёздным» часом Михаила Климачёва стал футбол с приставкой «мини». В середине сезона 1991 года группой футбольистов «Энергии», заканчивающих спортивную карьеру, была предпринята попытка создать команду мастеров по мини-футболу на базе ПО «Квант». Тогдашний директор предприятия Александр Цветков поддержал инициативу футбольистов. За неполные два года новгородская «Заря» прошла путь от коллектива физической культуры до команды высшей российской мини-футбольной лиги.

За годы участия в чемпионате страны Михаилу удалось объездить всю нашу необъятную страну. Продолжительность игр на высшем уровне не бывает. Все игры российского чемпионата остались в памяти Климачёва. С точки зрения роста футбольного мастерства многое ему дало противоборство с лучшими мини-футбольными командами страны - московскими «Диной» и «Спартаком», «КСМ-24» и «Торпедо», «Мин-



касом» и ЦСКА, питерским «Зенитом», уральскими «ВИЗом» и «УПИ»... Человеческое же общение и игра против таких мастеров кожаного мяча, как Константин Ерёменко и Александр Верижников, Борис Чухлов и Алексей Степанов, Андрей Якубик (член Клуба отечественных бомбардиров имени Григория Федотова) и Андрей Митин, Владимир Долгополов и Николай Ларионов и другие, «дорогого стоит».

Новгородская «Заря» в те годы была неудобным соперником для многих команд высшей лиги. На

своей площадке Климачёв и компания показывали просто суперигру. Вспомнить только результаты игр «Заря» с многократным чемпионом страны и обладателем Кубка европейских чемпионов - московской «Диной». Назовите хоть одну команду того времени, забивавшую чемпиону по пять-шесть мячей? Михаил и его одноклубники делали это регулярно (правда, и пропускали в свои ворота по 9-10 за матч).

Климачёв же отличался результативной игрой именно в играх с «Диной». Одних хет-триков в ворота самой титулованной мини-футбольной команды страны на его счету - целых три.

На вопрос, что больше всего запомнилось ему в играх с прославленной «Диной», Михаил ответил:

- Отлично запомнился эпизод нашего противостояния в чемпионате страны 1992 - 1993 гг. (челябинский тур), когда российская команда № 1 играла против дебютантов высшей лиги (новгородская «Заря») «от обороны». Я играл тогда во второй четвёрке, основной задачей которой было сдерживать чемпионский «супер-квартет»: Константина Ерёменко, Юрия Маслакова, Наиль Закеров и Алексея Степанова. По ходу игры я так «задёргал» уважаемого в футбольных кругах защитника Алексея Степанова (бронзового призёра 1980 года и чемпиона СССР 1984 года в составе ле-

бо). Четырежды новгородцы обыгрывали соперников «в одну калитку», занимая первые места в зональных соревнованиях, но - опять же из-за финансирования - поступательного движения вперёд не было.

Среди многочисленных наград футболиста Михаила Климачёва есть и награды за победы в Спартакиаде городов Северо-Запада.

Жаль, конечно, что с мечтами о возрождении команды мастеров по «мини», пришлось расстаться. Остаётся только надеяться, что новое поколение сможет поиграть на таком уровне.

Валерий ДМИТРИЕВ,
футбольный обозреватель «ННГ»

нинградского «Зенита»), что в одном эпизоде он вынужден был в подкате просто «выбросить» меня на трибуны Дворца спорта. Хорошо, что обошлось без травмы. Ветеран отечественного футбола, конечно же, извинился, и игра продолжилась.

Ну, а после того, как волевым решением администраций города и области команду сняли с розыгрыша чемпионата страны, Михаил какое-то время играл в московских клубах первой лиги. Особого удовлетворения от игры в чужой для него команде Климачёв не получал и вскоре вернулся в «родные пенаты». Вместе с бывшими одноклубниками Игорем Афанасьевым, Сергеем Ольховским, Алексеем Сидаметовым, Дмитрием Каясиным, Евгением Андреевым嘗試過重啟頁面

пытался реанимировать городскую мини-футбольную команду. С той командой Михаил неоднократно участвовал в чемпионате страны среди команд 1-й лиги дивизиона «Б». Четырежды новгородцы обыгрывали соперников «в одну калитку», занимая первые места в зональных соревнованиях, но - опять же из-за финансирования - поступательного движения вперёд не было.

Среди многочисленных наград футболиста Михаила Климачёва есть и награды за победы в Спартакиаде городов Северо-Запада.